生命科学学院2011年“教学月”活动方案
按照校发〔2011〕118 号《关于开展2011年“ 教学月”活动的通知》有关文件精神，学院决定开展“教学月”活动，深入开展教育思想大讨论，不断提高教育教学质量，我院精心部署“教学月”活动。
一、目的与任务

学院高度重视“教学月”活动，希望通过活动的开展，进一步转变教育思想观念，规范课堂教学行为，推进学科教学方法的改革和创新，提高学院教师的教学水平和学生的学习质量，营造人人关心教学、人人热爱教学的良好氛围；进一步加强教学管理，完善运行机制，落实岗位职责，促进教学质量和办学水平的整体提高，推进教学工作持续健康快速地发展。
二、活动安排

第一阶段：准备阶段（10月8日前）

学院于2011年10月8日召开院务会专题讨论，制定切实可行的“教学月”活动方案，并计划于2011年10月10日召开“教学月”活动全院动员大会，倡导“主动学习，知行合一”的教学理念。以教研室为单位，学习《深化本科教育教学改革提高人才培养质量的若干意见》、《本科教学工作常态监控实施方案》等教学管理文件，开展专题讨论与任务布置。
第二阶段：实施阶段（10月8日—11月1日）
1．开展院领导听课、评课活动
院领导深入教学一线，随机选择听课，了解课堂教学情况，及时做好反馈工作。对学风教学进行深入调研，针对本学科特点进行教学思想大讨论，认真总结教学中发现的问题。
2．组织青年教师课堂教学竞赛活动

9月29日—10月13日组织40岁以下青年教师报名参加2011年青年教师课堂教学竞赛活动，由学院课堂竞赛评审组评分，根据教学态度、授课内容的熟悉程度、概念是否准确、是否理论联系实际、对学习方法的指导、教学效果等方面进行了评分，从高到低排出名次，选出前二名参加学校的青年教师课堂竞赛。
3．开展课程教学大纲上网情况检查

以教研室为单位开展课程教学大纲上网情况检查，督促完成，在10月底完成
教学大纲的上网工作。
4．加强教育教学改革创新特色项目建设

开展教育教学改革创新特色项目专题立项工作和课程教学改革与建设专题立项工作，鼓励教研室、教学小组教师积极申报。
5．开展“我为学院教学发展献策出力”主题活动
在全院师生中开展“我为学院教学发展献策出力”主题活动，召开教师座谈会、学生座谈会，收集教师和学生对学院教学改革和发展的意见和建议。

6．召开“教学月”活动主题班会
各年级、各班级召开一次主题班会，听取、收集各班级对“教学月”活动开展过程中提出的意见和建议，有针对性的加以解决。

7．开展传帮带、接对子活动

对新进教师进行传帮带、接对子活动，由高级职称教师一对一带领新进老师。
第三阶段：总结阶段（11月2日—11月8日）
1．通过本次活动，全面掌握全院教师的教学状况，把握学生学习动态和思想动态，为学院教学的后续改革工作提供一手资料。

2．各教研室对“教学月”各项活动进行书面总结，加强考核，查找不足，提出改进措施。同时促进各个教研室的沟通与交流，发挥各自的专业优势，制定以老带新，互教互助的措施。
3． 学院对“教学月”工作进行全面总结。
三、组织与领导

为保障“教学月”各项活动顺利进行，学院成立“教学月”活动领导小组，全面负责“教学月”工作，成员如下：

组  长：彭以元

副组长：龙中儿

成  员：付鸣佳、罗向东、邓荣根、邵明勤、王筱兰、胡桂平（各教研组长）
联络员：张文婷
“ 教学月”活动领导小组的职责：

1．宣传“教学月”活动的精神，制定“教学月”活动方案；
2．负责“教学月”活动的组织与实施；
3．本科教学工程建设的研讨； 

4．深入教学一线听课，加强督查，促进教风、学风的进一步好转；

5．总结“ 教学月”活动取得的成果，进行考核、评比。
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